

ALD LAJOS

dó körmendi utcában
ajánlja

RAKTÁRÁT.

10. 4-1.

CH SÁMUEL

EGERSZEGEN

dúsan felszerelt

fű-, hangjegy-,

irodai szerek

skedését,

z nyomtatványok- és
stményü képek

TÁRÁT

yösebb áron.

es befűzéshez való leg-
tűnőségű hártypapír
kapható, és 1 iv ára
rajáráig.

11. 2-1.

szerelt

ehérneműek.

nyartmányu

esztük.

ékek

kival

RAKTÁRA.

könyvnyomdáját,

melyben minden, a könyvnyomdászat terén előforduló nyomtatványok
eszmösen, és gyorsan elkészíthetnek

a legjutányosabb árak mellett.

15. 2-1.

Előfizetési díj:
Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.Hirdetmények:
3 hasábos petítor egyszer 9 kr.,
többszöri hirdetésnél 7 kr.
Bélyegdíj 30 kr.

Nyilváltó petítor 12 kr.

ZALAMEGYE

TARSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Megyei ut-építészetiünk.

„Az idő pénz;“ ezt tartja egy angol közmondás. Az angol nép pedig munkás, szorgalmas, értelmes és idejét értékesíteni tudja, tehát szavának hihetünk, mert annak alaposágát, valóságát épen az angol népen láthatjuk legjobban.

A másik közmondás: „ugy éljetelek, mint ha örökké élnétek, és mégis úgy éljetelek, mintha minden pillanatban megkellene halnotok.“

A harmadik közmondás egy latin költőtől ered és így szól: „sok időt veszt, ki semmit sem cselekszik, többet, ki nem kellőleg cselekszik, egész idejét veszti, ki mást cselekszik.“

De meg ne ijedj jámbor olvasóm s ne félj, nem foglak Sancho-Pansa modorban közmondásokkal elárasztani, habár egy jeles író azt állítja is, hogy a közmondások a nép műveltségének fokmérője és bölcsesége. Elmondom röviden, miért idéztem a három közmondást annak bebizonyítására, hogy az idő mily drága, s mennyire okosan cselekszik az — sőt csak is az cselekszik okosan —, ki az időnek minden részecskéjét értékesíteni akarja és bírja is.

Koszorusz írónk Tóth Lőrinc „Utazás Németalföldön“ című munkájában igen találóan kimutatta, hogy az, ki a gözmozdonyt az emberiség szolgálatára tette, az emberi életet nevezetesen meghosszabbította.

Ugyanis senki sem tagadhatja, hogy a gözmozdony segítségével egy nap alatt oly távolságra haladhatni, mihez a gőzerőnek feltalálása előtt legalább is öt nap volt szükséges. — Világos tehát, hogy egy nap alatt elvégezhetjük azt, mi előbb öt napot vett igénybe. Minden ily egyes esetben megnyerünk négy napot, mit értékesíthetünk; ennnyivel tehát többet cselekedhetünk, és így az

* Multum temporis transit nihil agentibus, plus male agentibus, totum aliud agentibus.

„Zalamegye“ társasága.

Aratásunk.

Megpendült a takarós-kasza. Az arany kalászu ocellumak hullámai mindinkább szűkebb tere szorulnak, eltűnik lassankint a földről azon arany lepel, melyet az emberiség föntartásáért önmagára öltött. Lassankint pusztává válik a talaj, hogy ismét újra kezdje ama nagy munkát, mely ha megszakadna, vele együtt végét érne a büszke emberiség léte is. De hogy ez csak meg is történhetnék, már annak gondolata is kétségbeesítő. És még is, mily hálátlanok, mily zsarnokok vagyunk a föld, ezen türelmes anya iránt. Mily kíméletlenül szivattyuzzuk erejét anélkül, hogy eléggé gondolnánk arra, miszerint az elszedett erőt visszaadjuk. Ha bennünket nyomnak, mi öt nyomjuk; ha bennünket zsarnoknak, mi öt zsarnokjuk, és mégis évről-évre meghozza drága kalászeit, a gazda ember büszkeségének ezen irigylésre méltó tárgyait.

A hosszú év fárasztó munkájának gyümölcse megérett. Aggódva szemléli a gondos gazda, vajjon ezen egy egész hosszú évi megélhetésének egyedüli eszköze megfelle ama reménynek, melyet oly rég táplál? Egyik, a legszebb remény által keletett örömsugárzó arccal, a másik, a kétségbeeséssel határos levert kedélyvel fog

emberi élet ha nem is phisicailag, de eredményében hosszabbnak mondható.

Ami áll a vasutakról, kisebb mérvben áll az az állami és megyei utakról.

Csak a rossz akarat vonhatná azt kétségbe, hogy megyei utaink az utóbbi években nagy mérvben és feltűnőleg javultak. Azon vonalak és pedig mértföldekre terjedő vonalak, melyek előbbi időkben az őszi esőzés beálltával késő tavaszig járhatatlan sár folyók voltak, mai nap nem csak jó karban és télen nyáron egy iránt járható állapotban vannak, hanem alaposan, Macadám szerint kiépítve, rendes gondozás mellett örök időkre biztosítva vannak. — És e részben kedves kötelességet teljesítünk, midőn szeretett alispánunknak nyilvánosan hálás köszönetet mondunk; mert csak az ő lankadatlan buzgalma, kitartó tevékenysége, ügyes eljárása eredményezte azt, hogy ily roppant javulás létesíthetőségéhez a kellő eszközt kinyerhettük.

De midőn lelki örömről szolgál mélyen tisztelt és forrón szeretett alispánunknak a hala adóját nyilván leróhatni, hálátlanságot követnénk el, ha meg nem emlékeznénk a megyei állam-építészeti hivatalról, különösen annak főnökéről: Sturm György főmérnök arról, ki alispán urunk minden ponton oldala mellett és segítségére állván, az alap előteremtésében tevékeny részt vett, annak felhasználását oly okszerűen tervezte és létesítette.

Kérjük őket, a helyi és szomszédos kisszerű érdekeknek — legalább egy időre — teljes figyelmük kivételével, maradjanak meg a fogantatva vett élv mellett; a szerény utépítési alapot nem haszontalan tatarozásokra elforgatásolni, a szó betű szerinti értelmében sárba temetni, hanem örökhöz képest évenként létesíteni annyit, a mennyit lehetséges, és ott, a hol legszükségesebb; de tegyük ezt alaposan, örök időkre kihatólag; mert a közmondás szerint több időt vesz az, ki rosszul cselekszik. Jelen esetben pedig nem csak időről és pedig a leg-

súlyos munkája gyümölcsének még terhesebb leszedéséhez.

Hajlik a munkásnak dereka. Redős keze göresösen szorítja a kasza kacsát. Nagy munkát végez az edzett kar s nem ismeri a fáradtságot. A legelső pityapatty szó már fölveri álmából az alig egy-két órával előbb nyugodni tért munkást. A nap keltét még csak azután várja, mikor már az egész napi munkájához szükséges szalma kötelet megcsavarta. Az első napsugár már arcának verejték csöppjein török meg, s foly a munka az égető hőség alatt szakadatlanul. Az arc redői már nem bírják felfogni a verejték csöppjeit, hanem a kiszáradt szomjas földet itatja sós nedvével.

Bámulatos erő, bámulatos kitartás; nincs hozzá fogható a föld kerekén. Nem kell neki senki dicsérete; munkájának eredményében oly világosan látja dicsőségét, melyhez nincs szüksége elhangzó szavakra.

Jó kedvvel esziszolja a még jobb kedvvel végzendő munkához kaszija pengéjét; arca verejtékét csak akkor törli le durva vászon ingujjával, ha már a rendnek utolsó fogását is levágta.

Csak a déli harangszóra, vagy a gazdának ebédre hívó hangjára egyenesedik fel a reggeltől délig hajlott derek, s mint mikor a győztes hadvezér az ellenség soraiból áttörve büszkén visszatekint a lépésről-lépésre hullott holttestekre: ép oly önelégült arccal nézi végig az arató a nyomában hagyott kéve sort. Ezen önelégültség az ő dicsősége, ez az ő legkiegélítőbb jutalma.

Nem ritkán csak sovány étszerrel kénytelen fáradt testének veszített erejét pótolni. A száraz, a nap

jobbban értékesíthető időről van szó, hanem készpénzről is, melyet oly keservesen esik a szegény embernek befizetni; szó van száz ezerekre terjedő vonós és kézi napszámrol, melyet az illetők véres veríték között teljesítenek, s mely hogy ügyesen felhasználva mit eredményezhet, azt épen az utóbbi évek félreismerhetlenül tanúsítják.

Másik kérésünket a mélyen tisztelt urakhoz a következőkben adjuk elő. A keszthelyi bakregedei utvonalknak fontosságát minden kezdeményezés, vagy kérés nélkül — mert ilyesmik azon időben nem is járta — már a cs. kir. kormány 1854-ik évben felismerte, ezen utvonalt ő maga kezdeményezte, tetemes összegek reá fordításával nagy részben létesítette is.

A m. kormány midőn a megyebeli államutak fenntartására nézve a megye közönségét vállalkozóul elfogadta, világosan kikötötte azt, hogy az ezen vállalatból nyerendő, illetőleg a felesleges közmunka erőnek is állami utak tatarozására leendő felhasználása által az utépítészeti alap javára megtakarítandó összeg kizárólag a keszthelyi bakregedei utvonalknak kiépítésére fordíttassék.

Ezen utvonalk fontossá teszi az, hogy míg a nyugotról keletnek terjedő hosszú megyét keresztben hét ut szeli: addig a megyén végig vonuló ut és közlekedés teljesen hiányzott. Pedig Balatonmellékre nézve életkérdés, hogy mustját, melyet túlgazdag cukortartalma miatt épen a steyererek saját ezukorszegény mustjoknak javítására, sajátlag használhatóvá tételére oly igen keresnek és nem is nélkülözhetnek, egyenes vonalon és jó uton közvetlen Steyerországba szállíthassa; de életkérdés az göcsei vidékére is, melyet ezen utvonalk ketté szel, hogy ott élet és forgalom fejlődjék; legyen oly útja, hogy értékes fáját a világ piacra hozhassa s ne legyen kénytelen látni azt, hogy a közlekedési ut teljes hiánya miatt száz ezereket érő fája — korát tul élve — kidől, az erdőn rothad; míg a bala-

által ismételtelen megsütyött fekete kenyere mellé ha tele kulacsának fenekét egypárszor az ég felé fordíthatja, elfeled minden multat s még nagyobb kedvet és erőt érez a délutáni munkához.

Mire a nap leáldozóra készül, habár erőltetve is, de a rend végének is levágására törekszik; mire pedig már leáldozott a nap, kedvenc kévét a lepdésdásb rendben keresztetbe rakja össze, mintha csak öntudatával bírna annak, hogy a megváltás eme magaslatos jelenvényének anyaga csakugyan az emberiség egy évi létének megváltás eszköze.

Tudod-e arató, mit tettél azon munkáddal, melynek eredményét szántófölded végéről a nap utolsó sugarainál áttekintetted? — Tudod-e, hogy nem magadnak, hanem ember társaid összeségének megélhetésére munkáldotál közre? — Te csak azt tartod nagy embernek, akit ilyennek tartani másoktól megtanultál; bámulva emlékezel meg azon nagyokról, kiket a világ ilyenekül kikiált. Pedig ha önmagadra gondolsz, hivatásod terén nem vagy kevesebb senkinél.

A munka teszi nagygyá, a munka teszi nemessé az embert. Minél nehezebb a munka, annál inkább nemesít. A te munkád, arató, oly nehéz s így a te munkád oly nemes, hogy ha e munkakörökben mindenkor becsületesen eleget tész kötelességednek, semmivel sem vagy kisebb, vagy kevesebb a legnagyobbban.

Tanuld meg becsülni a munkát és megtanulod becsülni önmagadat; ha pedig önmagadat tudod becsülni, úgy megfogod becsülni embertársaidat, ezzel pedig elered hivatásodnak egyik legmagasabb végcélját.

tonnelléki ember a legnagyobb faszükséget szenved. — A nyereség tehát kettős lesz, ha a Balatonmellék a létesítendő uton mustját, borát egyenesen Steyerországba szállíthatja, vissza jövet pedig Göcsejben a legkitünőbb minőségű fából szükségletét fedezheti; eképen egyszerűsmind alkalmat nyújt a göcseji erdőbirtokoknak, hogy eddig erdején rothadt fáját értékesítheti.

Ezen két vidéknek népessége legalább 150,000. lélekből áll, tehát annak jóléte, Göcsejre nézve a végpusztulásnak megelőzése nemcsak a megyének, hanem a miniszteriumnak figyelmét is a legnagyobb mérvben megérdemli; azért a fentisztelt két urat megyénk lakosságának általános érdekében ismételve kérjük: legfőbb figyelmüket a keszthelyi bak-regedei utvonárról el ne vonják, hanem annak tökéletes kiépítését eszközöljék; mert ezáltal nemcsak saját nevüket teszik a megye lakossága előtt örök időkre hálás emlékeztető tárgyává, hanem egyszerűsmind a Balatonmelleknek egy új forgalmi utat nyitva, annak megélhetését könnyítik; Göcsejt pedig a megsemmisüléstől fogják megmenteni. —

Megyei élet.

Zala megye központi választmányának Zala-Egerszegen, 1882. évi június hó 26-án tartott ülésén a legfőbb tárgyat a megyebeli valamennyi választókerület országgyűlési képviselő-választóinak a külgazdó kiállítások által a jövő 1883. évre készített és beküldött névjegyzékének megvizsgálása képezte, s ennek alapján felvették a megyebeli kilenc választókerületről közösen külön betűrendben összeállított választói ideiglenes névjegyzékek, mely névjegyzékeket illetőleg a központi választmány részéről a következő hirdetmény lett közzé téve:

„Az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1874. évi 33-ik törvények némely intézkedéseinek módosításáról alkotott 1876. évi XVIII-ik t. c. 2-ik §-a értelmében közhírré tettik, miszerint a megyebeli választókerületek összes választóinak 1883-ik évre külgazdó ideiglenes névjegyzékét Zala-Egerszegen a központi választmány székhelyén, a megyei irodában, ezenkívül az egyes város, nagy községek és körjegyzőségek saját választóinak ideiglenes névjegyzékét Nagy-Kanizsa városában és az illető nagy községekben a község házában, kisközségekre nézve pedig a körjegyzőség székhelyén folyó évi július hó 5-től 25-ig lesznek közszemlélre kitéve, hol is a névjegyzék ezen idő alatt naponként reggel 8 óráig déli 12 óráig mindenki által megtekinthető s délután 2 óráig 6 óráig lemasolható; — ezen ideiglenes névjegyzék ellen saját személyét illetőleg bárki felszólalhat, ezenkívül mindenkinek jogában áll azon választókerületben, melyhez tartozó valamely község névjegyzékébe felvétel, bármely jogtalan felvétel, vagy kihagyás miatt a névjegyzék ellen felszólalni. A felszólalások írásban és pedig a névjegyzék nyilvános kitévelését követő 10. nap alatt, vagyis f. é. július hó 15-ig bezárólag nyújthatók be, és egy beadványba több egyenre vonatkozó felszólalás is foglalható; a felszólalásokat mindenki megtekintheti, s azokra a névjegyzék kitévelésének zárnappján, vagyis f. é. július hó 25-ig bezárólag mindenki — ki a fennebbiek szerint felszólalni jogosítva van — minden beadványhoz külön írásban észrevételeket nyújthat be: — valamint a felszólalások, úgy az azokra tett észrevételek a megyei központi választmányhoz intézendők, és a szükséges okiratokkal felszerelve azon város vagy község elöljáróságánál, melynek névjegyzéke ellen a felszólalás történt, kis községekben pedig az illető körjegyzőnél nyújthatók be. —

Ezen hirdetmény minden egyes községben a községi elöljáróság, Nagy-Kanizsa városában a városi tanács által szokásos módon azonnal közzé teendő.

Kelt Zala megye központi választmányának Zala-Egerszegen 1882. évi június hó 26-án tartott ülésében. Kiadta: Hanty Károly m. k. a megyei központi választmány jegyzője.

Tekintve az országgyűlési képviselői választójog gyakorlásának nagy fontosságát és messze kiható horderejét, ajánljuk ezen hirdetményt az érdekelt körök becses figyelmébe, hogy a szükséges lépéseket a kellő időben megtenni el ne mulasztják. —

A zala-egerszegi ügyvédi kamara közgyűlése.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara, melynek területe Zala- és Somogy megyékre terjed, f. évi június hó 10-én tartotta évi rendes közgyűlését.

Azt hisszük: nem lesz érdektelen, ha ezen a jogszolgáltatás terén fontos szerepre hivatott hatóság működéséről időnkint tudósításokat közlünk, s azokat a legutóbbi közgyűlés lefolyásának megismertetésével megkezdjük. —

Ezt megelőzőleg jónak véljük megjegyezni, hogy az ügyvédi kamarák hatásköre az ügyvédi rendtartás

értelmében kiterjed: az ügyvédi kar erkölcsi tekintélyének megővésére, az ügyvédek jogainak megvédésére s kötelességeik teljesítésének ellenőrzésére, úgy nemkülönben a jogszolgáltatás terén mutatkozó hiányok orvoslása s a korszerű reformok életbeléptetése iránti véleményadásra és javaslatételre.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara, a mint eddig erről magán uton meggyőződést szerezhettünk, teljes odaadással iparkodott hivatását betölteni. Mint fegyelmi bíróság érdektelenül, s lehet mondani a legnagyobb szigorral járt el; mint a jogszolgáltatás egyik ellenőre s a jogi téren észlelhető hiányok feltárására hivatott közeg pedig fennállása óta több ízben intézett feliratot s terjesztett javaslatokat a nagyméltósági igazságügyminiszter urhoz üdvös reformok életbeléptetése iránt, úgy, hogy teljes elismerésre tarthat számot, s kívánatos, hogy a közérdeket érintő működéséről a t. közönség tájékoztatást nyerjen.

A mondott közgyűlést illetőleg annak fontosabb tárgyait a költségvetés megállapítása, a bírságpénzek hovatartozásának meghatározása és a kamarai pénztár állapotának megvizsgálásáról szóló jelentés tárgyalása képezték.

Az 1882³/₄-ik kamarai év költségvetésében (a kamarai év május 1-től a következő év április 30-ig terjed) a szükséglet 3655 forint 49³/₄ kban lett előirányozva, a melyből 2229 forint a folyó év rendes kiadásainak fedezésére, 1425 forint 99³/₄ k pedig a múlt év költségvetésében felvett, de vagyoni hiányában kifizetetlenül maradt kiadási tételek fedezésére fordítandó. Ezen szükséglet fedezésére némi pénztári készletben és hátralékos tagsági illetményekben vagyónként 1652 forint 66 k vétetett fel, a tagsági díj pedig, tekintettel arra, hogy a kamarának jelenleg 182 tagja van, a folyó évre 12 forintban állapított meg.

A bírságpénzekről előterjesztett jelentésből kitűnik, hogy ama pénzekből a kamara pénztárába eddig 544 forint 82 k folyt be. A kamara közgyűlése a megelőző években azon okból, hogy a befolyt bírságpénzek nem tesznek ki oly összeget, a melylyel a jótékonyaság terén nevezetesebb eredmény lenne elérhető, azon pénzeket gyümölcsözés végett takarékpénztárba helyezni rendelte, mely határozata a nagyméltósági igazságügyminiszter ur helyesléssel is találkozott. Hasonlóképp határozott a múlt közgyűlés is, mire nézve újabb indokul szolgált azon körülmény, hogy az ügyvédi rendtartás módosításáról szóló törvényjavaslat az ügyvédi segélyalap üdvös intézményét hozván be, s a bírságpénzeket ama segélyalap javára fordítandóknak rendelvén: azon intézmény életbeléptetésekor a kamara oly anyagi eszköz felett rendelkezék, a melylyel azon intézmény alapja azonnal megvethető legyen.

A kamarai pénztár állapotáról szóló jelentésből a közgyűlés arról győződött meg, hogy a tagsági díjak rendszeres nem folyván be, e miatt a kamara pénzügyi viszonyai felette súlyosokká lettek. Ennek oka a kereseti viszonyoknak minden téren és általánosan észlelhető rosszra fordulásán kívül, ami a fizetési kötelezettségek teljesítését felette megnehezíti, főképp abban keresendő, hogy a kamarai intézmény jelen szervezetében feladatát betölteni az ügyvédi kar jogait s érdekeit védeni, annak korszerű kívánalmait teljesítését keresztülvinni s a jogszolgáltatás terén szükségessé vált intézkedések létesítését kieszközölni, vagy abba befolyani minden törekvés dacára is képtelen levén, s tagjaitól csak áldozatokat várván s reájuk csupán kötelezettségeket szabván, de őket megfelelő előnyökben s jogokban részesíteni nem bírván: a kamara tagjai a kamarai intézmény iránt bizalmukat s érdekeltségüket elvesztették, s annak folytán a kamara irányában fenálló kötelezettségeiket sem iparkodnak teljesíteni. Ezen baj gyökeres orvoslását az ügyvédi rendtartásnak javaslatba hozott módosításától várja a közgyűlés, s azon kívül szükségesnek tartja a kisebb polgári peresügyekben követendő eljárásról szóló 1877. 22. t. c. módosítását is, a mely törvény a hátralékos tagsági illetmények behajtását lehetetlenné teszi. Mindezek iránt az ügyvédi kamara már több ízben intézett felterjesztést a nagyméltósági igazságügyminiszter urhoz, s azért a közgyűlés, a mellett, hogy az említett illetmények behajtásának biztosítására hatáskörén belül a lehető intézkedést megtette, egyöntúri iránt tett felterjesztést a nagyméltósági igazságügyminiszter urhoz, hogy addig is, míg az ügyvédi rendtartás és az 1877. 22. t. c. egész terjedelmében módosítva lenendek, az említett rendtartásnak a tagsági díjakra vonatkozó része egészítessék ki, e tekintetben javaslatot is terjesztvén elő.

Ezen felterjesztés kezünk közt levén, lapunk legközelebbi számában annál inkább is közöljük ezt, mert benne az igazságszolgáltatás itteni viszonyai s az ugy nevezett bagatelle törvény módosításának általánosan érzett szüksége is hangsúlyozva vannak.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Gyászhir. Mely megilletődéssel vettük a szomorú hírt, hogy Svastits Károly keszthelyi apát-plébános, a magyar vendég szeretetéről és humánus modoráról megismerve ismert férfiu, megyénk köztiszteletben álló alispánjának nagybátyja, június hó 27-én végelgyengülésben meghalt. — Béke lengje körül porait! —

Dr. Árvay István jogtudor úr legközelebb tette le Budapestén sikerrel az ügyvédi vizsgálatot. — Sok szerencsét és szilárd kitartást kívánunk új és szép eredményekre jogosító pályájához! —

Jótékonyaság. Modrovich Gergely zalavári apát úr önagsága a zala-egerszegi önkéntes tűzoltó egyesület iránt meleg rokonszenvének adott kifejezést az által, hogy az országos tűzoltói közgyűlés költségeinek fedezése végett a zalavári bencésrendű apátság részéről az egyesületnek ötven forintot volt szíves adományozni. — Ahol a tett ily fényesen beszél, ott nincs dícsérés végett szükség szavakra! —

Új mentőponnya. Kaiser József zala-egerszegi földbirtokos úr a zala-egerszegi önk. tűzoltó egyesületnek egy legújabb szerkezetű mentőponnya beszerzése végett száz forintot volt szíves adományozni. — A mentőponnyát az egyesület Reichenbergből már megrendelte s remélhető, hogy legközelebb tűzoltóink azzal gyakorlatot tehetnek. —

Tekeverseny. A zala-egerszegi „Tektársaság” 1882. évi július hó 9-én a kaszabási kertben tekeversenyyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Kezdeté d. u. 3 órakor. Belépti díj személyenként 50 k. Tagok és családjának fele. A versenyhez egy jegy ára 30 k. —

Jutalomdíj. Theodorovich Károly úr, a zala-egerszegi iskolások részéről a felső leányiskola vizsgálatán megjelent biztos, nevezett intézet szorgalmas és jó viseletű növendékeinek jutalmazására Petőfi költeményeinek népszerű kiadását, valamint az „Otthon” című díszkötésű könyvet volt szíves ajándékozni. — Köszönet a lelkes tanügybarátnak ez adományért. — E hírrel kapcsolatban megemlíthetjük, hogy a felső leányiskolánál az arany jutalomban Prucker Józsa és Winter Teréz részesültek; Petőfi költeményeit Farkas Lujza és az „Otthon” című művet Kraxner Szidónia nyerte el.

A tanév bezárása. A zala-egerszegi polgári iskolánál a tanévet bezáró ének- és szavatali ünnepély június hó 28-án lett megtartva. — A tanulók éneken, mint ily alkalommal mindig, nagyon is észrevehető vala azon boldogító örömrészlet, hogy egy rövid időre az iskolai törvények szűk korlátaiból kiszabadulnak. Ugyancsak alkalommal az igazgató a Farkas Dávid országgyűlési képviselő úr által a polgári iskolai növendékek megjutalmazására nagylelkűen adományozott négy drb aranyat osztotta ki a tantszéklet egyhangú határozatához képest Császár József, Heinecz Ferenc, Farkas Iván és Fischer József tanlok közt. — Végül az intézetet végkép elhagyó növendékeket a vallásosságra, a haza iránt önzetlen szeretetre buzdította. —

Járasköri választmányi ülés. A zala-egerszegi tanitói járásikör július hó 4-én Zala-Egerszegen, a polgári iskola helyiségében választmányi ülést tart, melynek tárgyait a május hó 11-én Alsó-Nemes-Apátiban tartott közgyűlés által a választmányra bízott tárgyak elintézése, úgy a folyó ügyek megbeszélése képezi. —

Ebresztő. Midőn üdvözlőm vásosunkban az első lap megjelenését, egyúttal örömmel adok kifejezést, hogy általa oly közeget nyertünk, mely a város érdekeinek előmozdítását egyik feladatává tüzte ki. —

E körülmény bátorít fel arra, hogy lapunk útján felkérjem többek nevében a t. városi elöljáróságot, szíveskedjék más városok példájára a reggelienként eszközölt szokott kanászkiültést, mely sok embert kellemes álmából föl szokott riasztani, végleg megszüntetni, annyival inkább, mert a közleg országos tűzoltói ünnepélyek alkalmával attól tartok, hogy az ily eljárás hoz nem szokott vidéki tűzoltók némelyike azt a tűzoltói ébresztővel feleseréli.

Egy a város előmenetelét óhajto.

Jutalmazás. Gaal Sándor helybeli polgár fia József, az országos mintarajztanoda és rajztanárképző intézet II. szakosztálybeli növendéke, az 188¹/₂ tanév alatt az ékítőnyes rajzban, építészeti rajzban és ábrázoló mértanban tanúsított szorgalom és haladás elismerésül az intézeti tanártestület határozata alapján 45 ezüst forintból álló jutalom díjat nyert. — A zala-egerszegi polgári iskola volt növendékének e kitüntetésén szívünkkel örövendünk. —

Alapítvány. Plihal Ferenc nagykanizsai körjegyző úr annak emlékére, hogy Viktor fia mind a nyolc osztályt a nagykanizsai főgymnasiumban végezte, és hogy ott az érettségi vizsgálatot sikerrel letette, a nagykanizsai kath. főgymnasium segélyegyletének alapítói közé lépett, továbbá 200 ftos alapítványt tett, melynek kamatai minden évben az érettségi vizsgálaton a magyar irodalom- és történelemből legjobb feleletet adó növendéknek osztatnak ki. — Az alapító levél szövege:

Alapító levél.

Mely szerint én alulírt körjegyző elhatároztam magamat, hogy egy kétszáz ftos alapítványt teszek annak emlékére, hogy Victor fiam mind a nyolc osztályt a nagykanizsai kath. főgymnasiumban végezte és az érettségi vizsgálatot szerencsésen letette.

Ezen kétszáz osztrák forint két % kamatait tartozom minden év május 1-én a n. kanizsai kath. főgymnasium igazgatóságának befizetni; elhalálozásom esetére pedig örökösöm kötelesek az egész tőkét egyszerre törleszteni.

A kamatok minden évben a nagykanizsai kath. főgymnasium tanári testülete által azon tanulónak ítélendő oda és adandók át, ki a magyar irodalomból és történelemből az érettségi vizsgán legjobb feleletet adott.

Kelt Nagy-Kanizsán, 1882. jun. 22-én. *Plihal Ferenc.*

Egyes hírek.

...sel vették a szomorú helyi apát-plébános, a humanus modorról k köztszéletben álló 27-én végelgyengülőről porait! —

...úr legközelebb tette a vizsgálatot. — Sokánunk új és szép re-

...gely zalavári apát úr és tüzoltó egylet iránt jést az által, hogy az zinek fedezése végett részéről az egyletnek yozni. — Ahol a tett sérés végett szükség

...József zalaegerszegi ak. tüzoltó egyletnek yva beszerzése végett zni. — A mentőpony-megrendelte s remél- azzal gyakorlatot te-

...regi „Tektársaság” házi kertben tekever-nemulatságot rendez. díj személyenként 50 versenyhez egy jegy

...poly úr, a z.-egerszegi la vizsgálatán megje-mas és jó viselti nő-téményeinek népszerű ü diskutési könyvet net a lelkes tanügy-el kapcsolatban meg-lánál az arany juta-éz részesültek; Petőfi „Othon” című mű-

...gerszegi polgári isko- zavalati ünnepély ju- A tanulók énekén, n is észrevehető vala gy rövid időre az is- szabadjának. Ugyan- kas Dávid országgyü- iskolai növendékek minyozott négy drb hangú határozathoz ene, Farkas Iván és gül az intézetet vég- osságra, a haza iránt

...A zalaegerszegi ta. égerszegen, a polgári st tart, melynek tár- Apátiban tartott köz- tárgyak elintézése, pezi. —

...asonunkban az első lap dok kifejtését, hogy a város érdekeinek ki. —

...gy lapunk utján osi előjáráságot, szí- reggelenként eszkö- sok embert kellemes megszüntetni, any- zágos tüzoltói ünne- az ily eljáráshez yike azt a tüzoltói

...ölmeneletét önjáti. eli polgár fia József, ztanárképző intézet 1881. tanév alatt az an és ábrázoló mér- adás elismeréséül az n 45 ezüst forintból zalaegerszegi polgári tésén szívünkben ör-

...y-kanizsai közjegyző a mind a nyolc osz- ny végezte, és hogy letette, a nagy-kan- etének alapítói közé yt tett, melynek ka- zsgálaton a magyar b feleletet adó nő- ítő levél szövege:

...zö elhatároztam ma- yányt tesztek annak nyole latinoszlálya végezte és az érett-

...ét % kamatait ta- nizsai kath. főgym- lhalálózásom esctére tőkét egyszerre tör-

...nagy-kanizsai kath. tanulóknak ítéendő rodalomból és törté- feleletet adott. n. Pihál Ferenc.

Előttünk: Dr. Pósfai Sándor mint tanu, Topler György mint tanu.

A főgymnasium igazgatója meleg hangon írt sorok- ban fejezte ki köszönetét a lelkes tanügybarátnak az intézet nevében. — Az önérdék vezérelte korunk egy kimagasló jellemének nemes tettét jól esik a nagy köz- zönség értékre juttatni. —

Eljegyzések, esküvő. Bárány Ignác a esákiornyai tanítóképző intézet igazgatója, a tanügyi irodalom lelkes és buzgó munkása, jegyet váltott Nagy-Szombatban Csorba Mária kisasszonnyal. — Lehmann Ferenc vas- vári urodalmi számtartónak bájos és művelt lelkű leány- nyát, Ilka kisasszonyt legközelebb jegyezte el György Kálmán szent-tamási ispán. — Czeglédy Mihály zala- egerszegi adótitst m. hó 25-én tartotta esküvőjét Sop- ronban Nagy Vilma kisasszonnyal. Félregetlen boldog- ság koszoruzza őtüket. —

Jutalmazott pályaművek. A Zalai Tanügy egyik lelkes barátja 100 frankot aranyban tüzött ki állat vé- delmi cikkekre és pedig első ízben a jutalmat két részre oszt- va, s mivel egy pályamű sem érkezett be, második ízben az egész összeg egy mű megjutalmazására lett kijelelve. A kitűzött kérdés: „Miféle eszközökkel rendelkezik az elemi — különösen a falusi tanító, hogy a tanulókat az állat- kímélésre buzdítsa.” A pályázati határidő lejártáig beérkezett két pályaművet a zala-megyei ált. tanító testü- let központi választmánya bírálata végett kiadta Bíró József, Békey Ignác és Bányay Károly választmányi tagoknak. A bíráló bizottságnak jelentése a f. évi június hó 7-én tartott rendkívüli választmányi ülésen olvastatott fel, mely szerint a pályaművekben a kitűzött kérdés habár teljesen nincs megoldva, mégis mivel mindkét mű szer- zője a cél elérésére szolgáló eszközöket gondnal állította egybe, a bíráló-bizottság a jutalmat két részre osztva ajánlja kiadni olyképp, hogy a szélesebb körben mozgó és célhoz vezető eszközöket magában foglaló „Ne kínozd az állatot” című mű szerzőjének 60 frank, míg a csino- sabb szerkezetű és önállóbb gondolkodásra mutató, azon- ban a kérdést illetőleg szűkebb körben mozgó és „Az iskola a szívósság és a lélekemesség bölcsője” jelű mű szerzőjének 40 frank adassék. — A központi választ- mány a bíráló bizottság jelentését egész terjedelmében magüvé tette; felbontatván a jelűs levélkék, kintt, hogy az első sorban ajánlott pályamű írója Hajgató Sándor, a másodiké Juhász Péter nagy-kanizsai tanító. — Üd- vözlőjük a munkás tanterfiakat.

A zalaegerszegi népkönyha kimutatása. Vettük a zalaegerszegi népkönyhárol az 1881. évi november 15-étől egész 1882. évi április hó 15-ig bezárólag szóló kimutatást.

A kimutatás szerint ki lett adva

november 15-én	26	utalvány, 152	ebédről
december 15-én	36	"	256 "
január 15-én	36	"	240 "
február 15-én	28	"	184 "
március 15-én	29	"	188 "

Összesen 155 utalvány 1020 ebédről.

Fürst Izidorné s. k. **Rozenberg Heinriché s. k.** pénztárnok. elnök.

Jegyzői szigorlat. — A legközelebbi jegyzői szigorlatra határnapul a t. megyei hatóság által július hó 12. és 13. napjai tűzettek ki. —

Rögtöní halál. A hévízi fürdőben június hó 27-én, egy Szekesfehértáról érkezett vendég, hihető a fürdőt kelletlenül tovább használva, a vízből kijövelekor ösz- szerogyott, azonban kissé magához térve, még volt annyi ereje, hogy felülközhedett. Midőn a fürdőhelyiségből távozni készült, újból összerogyva, hirtelen meghalt. —

Tüzesetek. A megye területén június hóban nyolc tüzeset fordult elő; nevezetesen június hó 1-én Dobra- földön egy 600 frt. erejéig biztosított épület ismeretlen okból; június 7-én Csabrendeken egy 300 frt.ig biztosított épület gyújtás folytán; június 8-án Ötvös pusztán egy 58 öl hosszú és 6 öl széles 1000 mázsa lóheret tartalmazó és biztosítva nem levő épület gyújtás folytán, június 14-én Szent-Grothon hat épület, melyek közül négy bizo- sítva volt 1120 frt. erejéig ismeretlen okból, ugyan- csak június 14-én Lesencez-Tomajon egy 300 frt. erejéig biztosított épület gyújtás által, június 17-én Keszthelyen egy 300 frt.ig biztosított épület gyermekek által gyűfá- val felgyújtva s végre június 19-én ismét Keszthelyen egy 300 frt.ig biztosítva volt épület gyújtás következté- ben és végre június hó 24-én Tót-Szerdahelyen több épület, mintegy 18500 frt értékét képviselve, lett a rom- boló tüzelem áldozata. —

Új ifjúsági irat. Pósa Lajos előnyösen ismert író Szegeden, az Alföld középpontján „Jó Barát” című ifju- sági képes hetilapot indított. Az előfizetési felhívás szerint közölni fog szív- és léleképítő költeményeket, elbeszé- léseket az élet különféle viszonyaira vonatkozólag, kisebb —nagyobb cikkeket az ismeretek minden ágából, képe- ket, különféle csevegéseket, személyvényeket, adomákat, apróságokat stb. — könnyen érthető, vonzó előadásban, magyaros, nemzeti szellemben és különféle rejtvényeket. Munkatársai sorában a fővárosi és vidéki legjobb erők vannak képviselve. — A megjelent első szám változatos és élénk tartalmu. Ajánljuk e lapot, melynek előfizetési ára egész évre 5 ft., a szülőik becses figyelmébe.

Fegyveres csavargók. A zalaegerszegi szőlőhe- gyek jánkai fordulatában több napon által fegyveres csavargók mutatkoztak, kik Dittelmayer helybeli polgár- társunkra egyik este — midőn az a hegyről haza jött — rá löttek, kenyerét, borát elrabolták; szerencsére a lö- vés nem talált. — Mult hó 28-án tartott hajítás alkalmával sikerült az egyik rablót elfogni, de pajtása még csavargásban van. —

Öngyilkosság örülési rohamban. Laibinger József 32 éves rátóti (vasmegyei) születésű letenyi rom. kath. segéd lelkész f. évi június 27-én délután 4—5 óra közt saját szobájában zsebkecsével a mellén négy, a jobb halántékán egy, a nyak közepén a paizs mirigynek megfelelő helyen egy sebet ejtven, szobájából észrevét- lenül távozott, és a Letenye-Fintafai malom közt átvö-

nuló kis patakba ugrott, melyben halálát lelta. Az or- vos-rendőri vizsgálatból kitént, hogy nevezett örülési rohamban (deliriumban) követte el az öngyilkosságot.

Képviselői látogatás. Veszter Imre ügyvéd úr, az alsó-lendvai kerület országgyűlési képviselője, legköze- lebb választóit fogja meglátogatni. — A népszerű férfiú fogadtatása kétségkívül fényes és szívélyes lesz.

Főispáni beiktatás. Radó Kálmán úr, Vasmegeye újonnan kinevezett főispánjának ünnepélyes beiktatása július hó 10-én történik. —

Magyar nyelvű pótanfolyam. A magyar nyelvben kel- lö jártassággal nem bíró Vas- és szomszéd megyékbeli nép- tanítók számára a Szombathelyen harmadik magyar nyelvű pótanfolyam július 4-étől augusztus hó 12-ig lesz tartva. — A pótanfolyamra a felvétel július hó 3. és 4-én eszközöl- tetik Szombathelyen a vasmegyei kir. tanfelügyelőségnél.

A Phylloxera Keszthelyen. A szőlőművelő kö- zönség érdekében kötelességünknek tartjuk köz tudomá- ra hozni, miszerint a megyehatóságok mult hó 25-én érkezett jelentéshez képest Koller Ferenc keszthelyi lak- os úrnak meszes-györki szőlőjében phylloxera létezése tapasztaltatott.

A címzett úr 1879-ik évi tavasszal hozottt Kas- sáról Mathiás János szőlőtelepéből néhány esemege faj gyököres vesszőt, s mivel azon évi nyár folytán Mathiás telepe gyanúsak mutatkozott, az vizsgálat alá vétetett, és csakugyan phylloxerával ellepetnek talá- tott, minek folytán az országban mindazonkál, kik 1879-ben s azt megelőző közelebbi években tölse vá- roltak, a m. kir. miniszterium a szakértői vizsgálatot elrendelte.

Igy került vizsgálat alá 1879-ki ősszel Koller Fe- renc úr szőlő birtoka is, melyben különösen a Mathiás- tól azon év tavasszal hozottt tőkében és ezek szomszéd- jáin — habár esekély mérvben és területen — a phyl- loxerának létezése megállapított.

Ezen terület 1880-ik évi tavasszal a m. kir. mi- niszterium rendeletéből és az általa kiküldött közeg ve- zetése, és felügyelete alatt kiirtatott, szén-kéneggel fer- tőtlenített, s mind ennek dacára a phylloxera mai nap kiterjedtebb mérvben mutatkozik.

A megyehatóság rögtön megette a szükséges óvó intézkedéseket, az esetet távirati uton bejelentette a m. kir. miniszteriumnak; a további ötmet kell várnunk, de reméljük a legjobbat, és teljesen célra vezetőt, mert ki Balatonmelléket, és viszonyait ismeri, be kell látnia, hogy az kizárólag bortermeléssel tartván fem magát, ha ez megsemmisül, ki kell vándorolnia; s mi sorsát még aggasztóbbá teszi, Balatonmellékének tulsó végén szintén igen közel van már a sólyi hegyből szá- mazott phylloxera. —

Példólag közölhetjük, hogy a nagyméltóságú föld- művelés-, ipar- és kereskelemügyi m. kir. miniszterium Lehoczky J. szakértő urat küldötte a vész helyére a szükséges intézkedések azonnali fogamatba vétele vé- ggett. —

Kötelességünknek tekintjük ezen egész me- gyénkét érdeklő ügyet eber figyelemmel kísérni, és eset-ről-esetre a nagyérdemű olvasó közönségnek az ügy állásáról kellő tájékoztatást nyújtani. —

Alsó-Lendva. Gabnánk általában ritkák, de dús kalásznak és teljesen kifejtett szeműek. Ez utóbbi okok- nál fogva kielégítőnek mutakozó aratásunkat megkez- dettük. **Szőlőink** a virágzási idő közepén napos időkkel váltokozó rövid tartamu esőzések következtében a gyü- möles nagy részét elvesztettük s így a bő termés iránt táplált reményeink középszerűvé száltak alá, azonban a kitisztult firtők fejlődése minőség tekintetében jó remé- nyekre jogosít. —

Az olvasó közönség becses figyelmébe. A jelen- leg forgolomban lévő 1866. évi július 7-ről keltezett o. é. öt forintos államjegyek bekvátatnak és bevonatnak. A birodalom tanácsban képviselt királyságok és országok es. kir. kormány és a magy. kir. kormány e tekintetben következőket állapították meg:

1-ör. A jelenleg forgolomban lévő 1866. évi július 7-ről keltezett o. é. öt forintos államjegyek, az osztrák magy. birodalom összes állami pénztárai és hivatalainál csak 1882. évi június hó 30-ig fogadtatnak el fizetésül.

2-szor. 1882. évi július 1-től — 1882. évi december 31-ig a bevonatni rendelt 1866 évi július 7-től keltezett o. é. öt forintos államjegyek csak a es. kir. központi állam-pénztárnál Bécsben és a magy. kir. központi állampénztárnál Buda- pesten fogadtatnak el fizetés gyanánt.

3-szor. 1883. évi január 1-től kezdve, a bekvánt 1866 évi július 7-től keltezett o. é. öt forintos állam- és hivatalainál, többé fizetés gyanánt nem fogad- tatnak el.

Ezen határnaptól kezdve azonban ezen bekvánt o. é. öt forintos államjegyek, az illető felek kérelmére a birodalom tanácsban képviselt királyságok- és országok- ban, még csak a központi állampénztárnál Bécsben és az összes országos főpénztároknál; a magyar korona ki- rályságok- és országokban pedig, csak a magy. kir. köz- ponti állampénztárnál Budapesten és a m. kir. állam főpénztárnál Zágrábban, vétetnek át kieserítés végett.

1866 évi január 1-től 1887 évi december 31-ig ez bekvánt államjegyek kieserítése csak is a es. kir. közös pénzügyminiszteriumhoz Bécsben intézendő, bé- lyeggel ellátott kérvénnyel engedtetik meg.

1887 évi december 31. után a bekvánt 1866 évi július 7-ről keltezett o. é. öt forintos államjegyek, sem be nem váltatnak, sem ki nem eseréltetnek.

Szinházi hír. Csütörtökön, f. hó 6-án G. Bussai Klaris jutalomjátékául közkívánatra másodsor adatik Sardou „Váljunk el” című kitünő vígjátéka. A hely- ben működő színházulat ezen egyik legtehetségesebb és rokonszenves alakját jutalomjátéka alkalmával ajánljuk a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába.

Törvényszéki csarnok.

A Bogyay Antalón elkövetett gyilkosság és Hátzky Kálmán karára megkísérlett rablás büntetnének vég- tárgyalása.

Az elnök felhívása folytán a kir. ügyész a gyil- kosság büntette és a rablás büntetnének megkísérlésére vonatkozólag írásban előterjesztett vádját fentartja és kéri a végtárgyalás megtartását.

Bálint József vádlott: 23 éves, nős, egy gyer- meknek atya, erdőőr Hátzky Sándornál, irni, olvasni tud, fenytelen előéletű. Az elnök felhívására előadja, hogy ő eleintén nem tudta, miszerint rabolni mennek, Savanyu Józsi azt mondotta neki, hogy egy vágásba mennek szarvast és özet löni, és ezért készítik a fegy- vereket; csak a rablás előtti napon mdta meg a gyö- mörői legelőn Káplár Németh Józseftől, hogy Rendekre fognak menni pénzt szerezni egy urhoz, a ki- nek egy fia és egy leánya van, felesége pedig nincsen, s a kinek sok pénze van. Társai voltak Savanyu Józsi, Németh Káplár József, Tápi József, Szücs Zsiga János, Hajdu Borzas Ferencz. Mindeniknél puska volt, csupán Tápi Józsefnél volt egy dupla pisztoly. Ot Savanyu Józsi biztatta a rab- lásra, aki egyszersmind azt is mondotta, hogy a fegyve- reket csak megtámadtatás esetén kell használni, de akkor is csak ugy, hogy senki meg ne sértsessék. Savanyu Józsi készítette az álszakállakat és álbajuszukat is. — A gyömörői legelőről indultak és párosan mentek Csab- rendek-község végéig; a menetet Savanyu rendezte. Csabrendek végén Savanyu Józsi és Káplár Né- meth József megmondották, hogy Hátzky Kálmán urhoz mennek, és hogy ki és hol fog állani; Káplár Németh József biztatta őket, hogy Hátzky Kálmán urhoz biztosra mennek, mert ő előre mindent kivizsgált és látta azt is, hogy Hátzky Kálmán ur az ablaknál pénzt olvasott, s tudja hogy egy—egy feje 1000 frt is jut. Káplár maga választotta magának állását az ablak alatt és kijelentette, hogy aki az ablakon kiugrik, azt agyonlövi, és azt is lelövi, aki társai közül megfutamod- dik. Ezután bemettek Csabrendekre Hátzky Kálmán ur lakásának udvarára. Káplár Németh József az ab- lak alá állott és meghagyta, hogy a rablást addig abba ne hagyják, míg ő az ablakot meg nem zörgeti; Tápi József a kapunál, Hajdu Borzas Ferenc az ud- varon állott, Szücs Zsiga János, ő és Savanyu Józsi pedig a folyosón bemettek a konyhaajtóig; Sa- vanyu Józsi a konyhába beszélt, jó estét kívánt és kérdezte: „Itthon van-e az uraság?“, mert ők — ugy- mondá — kéményseprőlegények, s egy kis figurát akar- nak csinálni, és felszólította a szolgát, hogy őket az urasághoz vezesse; ezután Szücs Zsiga János a konyha ajtóban visszamaradt, ő és Savanyu Józsi pedig a szolgát által vezettetve egy ajtóhoz mentek; ezt Savanyu Józsi felnyitotta, fegyverét azon betar- totta azt mondván: „Senki meg ne mozduljon”. Ő Sa- vanyu Józsi háta megett állott és szintén betartotta fegyverét a szobába, a hol egy nőt és két férfit látott; azonban a bent levőktől megijedve azon kijelentéssel, hogy mindjárt visszajönnek, visszavonultak, mert attól tartottak, hogy valaki belülről őket agyonlövi. Káplár Németh József állásban maradt mindaddig, míg társai ométt el nem hívták; ő nem hallotta, miszerint Káplár Németh Józsefnek valaki mondotta volna, hogy lőj- jön. Mindnyájan mondták, hogy kár volt löni; de Ká- plár Németh József azzal mentegetőzött, hogy amál, aki az ablakon kiugrott, fegyver volt, és őt, Káplárt meg akarta löni, vele huzalkodott is, és bár az ablakon kiugró kérte is: „ne lőjj agyon fiam”, mégis, mivel kü- lönben az lőtte volna őt agyon, kénytelen volt meglőni; s egyuttal Káplár szemrehányást tett nekik: miért nem hajtották végre a dolgot, hiszen — ugymond — ő még nem zörgetett az ablakon? A rablási kísérlet esti 8. és 9. óra között történt, és 30 lépésnyi távoból meg lehe- tett ismerni az embert.

Hajdu Borzas Ferenc vádlott 22 éves, rom. kath., pásztor, nőtlen, irni és olvasni keveset tud, lopá- sért büntetve volt, a tárgyalási terembe kísértetvén, fen- tartja a vizsgáló bíró előtt tett vallomását, amely Bálint József fentebb leirt vallomásával lényegében megegyez, és csupán annyiban tér el attól, hogy Hajdu Borzas előadása szerint nemcsak Káplár Németh József, hanem Savanyu Józsi is mondotta, hogy amelyik társai közül megszökik, azt agyonlövi; továbbá hogy a rablás megkísérése alkalmával az embereket 8—10 lé- pésnyi távoból lehetett felismerni. —

Tápi József vádlott 46 éves, evangelica vallásu, nőtlen, csordás, irni olvasni tud, hatóságok elleni erőszak, tyuklopás és orgazdaság miatt büntetve volt, miután a tárgyalási terembe kísértetett és az elnök által a tényállás elmondására felhívott, azt a Bálint Jó- zsef és Hajdu Borzas Ferenc által előadottaknak megfelelőleg adja elő és azonfelül tagadja Káplár Né- meth József azon állításának valóságát, mintha ez a lövés után a kapu felé futásnak eréd, és ő fenyegetőleg azt kiáltotta volna neki, hogy ha helyére vissza nem megy, agyonlövi; továbbá azt mondja, hogy a rablás megkísérése idejében körülbelül 10 lépésnyről lehetett az embereket megismerni. —

Szücs Zsiga János (álnéven Berkovits Zsiga) vádlott 30 éves, r. cath. vallásu, nőtlen juhászokjtár, irni és olvasni keveset tud, lopás és verekedés gyanúja miatt már letartóztatva volt vizsgálati fogságban. Egész terje- delmében fentartja a vizsgáló bíró előtt tett vallomá- sának, amely lényegében megfelel az előbbi vádlottak vallomá- sának. —

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő és kiadótlajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Hivatalos hirdetések.

1422/kt. 1882.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tlkvi. hatóság által közhírré tétetik, mikép **Árvay Lajos** ügyvéd végrehajthatóan, **Licht Móricz** végrehajtást szenvedő elleni 29 ftr 23 kr. követelése és járulékai kielégítése végett a rózsásszegi 176 sz. tjkben 1-7 sor sz. a felvett ingatlanokból **Licht Móricz** felerészbeni jutaléka Rózsásszegben a községbíró házában **1882. évi augusztus hó 28. napján** délelőtti 10 órakor 331 ftr 10 kr. bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadóhivatalában és a rózsásszegi község bírójánál megtekinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fog.

Zala-Egerszeg 1882 évi ápril hó 28-án

A kir. törvényszék, mint tlkvi. hatóság.

16. 1-1.

1377/kt. 1882.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tlkvi. hatóság által közhírré tétetik, mikép Zalamegye árvaszéke, illetőleg a megyei összesített árvtár, mint végrehajthatónak íj. **Abraham György** végrehajtást szenvedő elleni 180 ftr követelése és járulékai kielégítése végett a kustánszegi 166 sz. tjkben felvett ingatlanok Kustánszeg községben a községbíró házában **1882. évi augusztus hó 24 napján** délelőtti 10 órakor, 1657 ftr kikiáltási ár, egy a venni szándékozók által a bírói megbízott kezébe letendő 165 ftr 70 kr. bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadóhivatalában és a kustánszegi község bírójánál megtekinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak.

Zala-Egerszeg 1882 ápril hó 28-án.

A kir. törvényszék, mint tlkvi. hatóság.

17. 1-1.

1902/kt. 1882.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság által közhírré tétetik, mikép **Fabianics Gyula** nak 120 ftr s járulékai. — **Károly József** nek 60 ftr s járulékai kielégítése végett **idősb. Varga József** bezerédi lakos végrehajtást szenvedett ellen a bezerédi 72 sz. tjkben foglalt A I 1-10. sorsz. alatti belső és külső-ségekből álló ingatlanok 384 ftr értékű végrehajtást szenvedett nevén álló 1/10-ed része, és a bezerédi 233 sz. tjkben felvett A 434 hrsz. ingatlanok ugyanannak a nevén álló 276 ftr értékű felerésze Bezeréden a községbíró házában **1882. évi szeptember hó 2. napján** délelőtti 10 órakor 384 ftr és 276 ftr kikiáltási ár, egy a venni szándékozók által a bírói megbízott kezébe letendő 38 ftr 40 kr és 27 ftr 60 kr bánatpénz, továbbá a telekkönyvi hatóság kiadó hivatalában és Bezeréden a község bírójánál megtekinthető egyéb feltételek mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni fognak.

Zala-Egerszeg 1882. évi június hó 2. napján.

A kir. törvényszék, mint tlkvi. hatóság.

18. 1-1.

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy helyben Kazinczy tér, a templom átellenében

VEGYES KERESKEDÉSEMET

megnyitottam, különösen felhívom a közfegyelmet mindenemű bel- és külföldi töltésű ásványvizekre, melyek nálam a legjutányosabb áron kaphatók.

19. 1-1.

Marton Lipót.

GRÜNVALD LAJOS

gabna kereskedő körmenői utcában ajánlja

MALOMKŐ RAKTÁRÁT.

10. 1-2.

Fontos gazdákra nézve!

A buza, valamint kukorica, árpa, zab megüszkődése ellen több gazda által legjobb sikerrel próbált **Edmond**-féle magáztató szer biztos hatást gyakorol. Gazdáknak, ha terményeiket buzát, kukoricát, árpát, zabot, üszkötől menten akarják learatni, ezen kitűnő övszer különösen ajánlható.

A magáztató szer csomagja, mely 200 liter vetőmag pácolására elegendő — csak 30 kr.

A mikénti alkalmazás — a csomagokon több nyelven található használati utasítás szerint történik.

Ezen magáztató szer kapható:

Boschán Emil és Gráner Jakab fia
cégü üzletekben

ZALA-EGERSZEGEN.

12. 3-2.

RÁGENDORFER J. és GRÜNBAUM

zalaegerszegi cég, tisztelettel jelenti, miszerint a takarékpénztár épületben (volt Hérics-Jéle ház)

lévő raktárak következő cikkeit, jelesen:

evőeszközök, lámpák, nádszékek, képek és tükrök

jutányos áron a legkedvezőbb feltételek alatt megállapítandó részletfizetések mellett áruba boesátja. — Kapható továbbá üzletükben a legjutányosabb áron **fehér és színes kötő pamut**, valamint bel- és külföldi ásványvizek.

1. 3-2.

Hollósy József

gyógyszertárában

Zala-Egerszegen

mindennemű bel- és külföldi
fris töltésű ásványvizek
a legjutányosabb áron
kaphatók.

8. 3-2.

BREISACH SÁMUEL

ZALA-EGERSZEGEN

ajánlja dúsán felszerelt

**könyv-, mű-, hangjegy-,
papir- és irodai szerek
kereskedését,**

ugyszintén kész nyomtatványok- és
olaj festményü képek

r a k t á r á t

legelőnyösebb áron.

A gyümölcs befőzéshez való leg-
jobb minőségű hártypapír
nálam kapható, és 1 iv ára
4-8 krajcárig.

11. 2-2

Weiser Szidonia első divatárú

RAKTÁRA

az „arany bárány” szálloda átellenében

és fioküzlete: Horváth Miklós ur mellett

ZALA-EGERSZEGEN.

Ajánlja mindennemű úri és női divat cikkeit: kalapot, cipőt, fehérneműt, nap- és esőernyőt, kesztyűt és minden, e szakmába vágó cikkeket igen nagy választékban és nagyon jutányos áron.

4. 3-2.

A háztartás részére

egy varrógép mindenesetre a legszorgalmasabb és hasznosabb segítség, hogyha az egyszerűen kezelhető és minden varrómunkára alkalmasnak mutatkozik. — Az eredeti **Singer Manufacturing Co.**-féle varrógépek legalkalmasabbak erre, nemkülönben minden egyéb más munkára is, mint fehérvarrás, női divatcikkekre köpeny, corsett- és ernyőgyártásra, melyre

Csak 1 ft.

hetenhinti

részletfizetéssel.

fél millió darab adatott el.

Az eredeti **Singer-varrógépek** teljes biztosíték mellett és esekély részletfizetéssel, mely soha sem emeltek magasabba, **hetenkint egy forint** részletfizetés mellett megvásárolható és alapos oktatás is ingyen adatik. Tévedések kikerülése végett, hogy a **Singer** név alatt kiadott egyéb varrógépekkel fel ne cseréltessek, méltóztassék jól figyelembe venni, hogy az eredeti varrógépek a cég teljes címét:

Csak 1 ft.

hetenkinti

részletfizetéssel.

THE SINGER MANUFACTURING CO.

a gép oldalán viselik, továbbá a gyár pecsétjét a gép felső részén állványán is tartalmazák. — Szabók, cipészek, nyergesek, kalaposok, könyvkötők és szágyárosoknak kiválóan figyelmébe ajánljuk a **Singer Co.**-féle különleges varrógépeket.

V e z é r - ü g y n ö k s é g:

The Singer Manufacturing Co., New-York.

NEIDLINGER G. Zala-Egerszegen.

Csakis Horváth János úr házában körmenői utca 293. sz.

20. 1-1.

Nyom. özv. Tahy R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.